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Houilleres: Gard
Question écrite n° 39615

Texte de la question

M Bernard Deschamps appelle l'attention de M le ministre de l'industrie, des P et T et du tourisme sur l'avenir
des exploitations minieres du bassin houiller des Cevennes. Une recente declaration du syndicat CGT des
mineurs du Gard montre, en effet, qu'il est possible d'augmenter de 130 000 tonnes par an la production de
charbon dans ce departement et de creer ainsi au minimum 129 emplois. Le bien-fonde de ces objectifs,
realisables a court terme, s'apprecie a partir de la necessite de prendre en compte l'ensemble de nos besoins
energetiques et de favoriser, pour y repondre, nos productions nationales. La croissance de notre economie, les
creations d'emplois ne peuvent etre assures que par la relance de nos activites industrielles et la mise en valeur
et l'exploitation de nos potentialites. Dans cette perspective, le charbon pourrait participer d'ici a 1990 a la
production d'energie electrique pour trente TWh. En outre, EDF importe deux tiers du charbon qu'elle
consomme, et plus generalement, 66 p 100 du charbon que nous brulons provient de l'etranger. Une politique
active de reconquete de notre marche interieur permettrait donc de relancer notre industrie miniere. Enfin pour
assurer l'independance energetique de notre pays, il est necessaire notamment de diversifier nos sources
d'energie et donc de maintenir et de developper le nombre de nos centrales a charbon. Dans ce cadre, la
production miniere cevenole serait interessee par : la transformation de la centrale d'Aramon, pratiquement
arretee et qui pourrait consommer du charbon des Cevennes ; une plus grande exploitation des capacites de la
centrale de Gardanne qui peut tourner 1 000 a 2 000 heures de plus par an ; la transformation de la centrale
Ponteau a Martigues qui pourrait fonctionner au charbon ; l'implantation d'une centrale thermique en Corse.
Dans l'interet de notre pays et de ses regions minieres, il est donc possible, a l'oppose des choix des
gouvernants francais qui prevalent actuellement, de developper notre production de charbon et de creer ainsi de
nombreux emplois. Il lui demande de bien vouloir prendre toutes les dispositions en ce sens.
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